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Neuwahlen bei den GRÜNEN im Kreisverband Hof
Mirjam Kühne und Ralf Reusch sind neue Vorsitzende

Ein langer Abend stand den Mitgliedern der Bündnisgrünen aus Stadt und Landkreis Hof bevor, als am 22.7. die Jahreshauptversammlung mit Neuwahlen des Vorstands am  anstand. Als Gäste konnten MdL Tim Pargent aus Bayreuth und Bezirkssprecher Gerhard Schmid aus Bamberg begrüßt werden. Und es gab im gut besuchten Saal des Schützenhauses in Jägersruh alle Hygieneregeln zu beachten – Abstand war die erste Pflichtaufgabe für alle Grünen.
Der bisherige Vorstand, bestehend aus Sebastian Auer aus Hof – jetzt 3. Bürgermeister seiner Heimatstadt – und Martin Wolfers-Mildner aus Schwarzenbach/Saale hatte seine Aufgabe vor zwei Jahren teils notgedrungen übernommen: Es hatte sich keine Frau bereiterklärt, einen Posten zu übernehmen. Gerade bei den Grünen wird immer auf Geschlechterparität geachtet und so war es das Ziel, dies nun wieder im Vorstand der Hofer Kreisverbands zu erreichen. Nach der Entlastung des Vorstands per Mitgliederbeschluss ging es an die Neuwahlen. Mit großer Mehrheit wurden Mirjam Kühne aus Regnitzlosau und Ralf Reusch aus Hof als neue Sprecherin und neuer Sprecher gewählt. Kassiererin blieb Gudrun Kiehne aus Hof, Schriftführer wurde Dr. Andreas Künneth. Es blieb bei der Anzahl von zwei Beisitzern, gewählt wurden Marion Klinger aus Hof und Michael Gückel aus Leupoldsgrün.
Auch zahlreiche Delegierte für die kommenden Bezirks-, Landes- und Bundesversammlungen wurden gewählt.
Als dieser Wahlmarathon bearbeitet war, widmete man sich dem Rückblick auf die Kommunalwahlen und den inhaltlichen Anträgen und Aufgaben.
Von Ute Kätzel aus Feilitzsch, die in den letzten Jahren den Grünen im Berliner Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg angehörte, wurden eine Reihe struktureller und inhaltlicher Änderungen angeregt, deren Bearbeitung man mangels Zeit jedoch auf ein nächstes Treffen verschieben musste. 
Thomas Schäfer von der Grünen Jugend stellte einen Antrag, die Stadt Hof solle bis zum Jahr 2040 klimaneutral werden. Er betonte: Wir als Grüne wüssten um die Konsequenzen der Klimakrise und um die Notwendigkeit konsequenten Klimaschutzes. Der Kern der Frage sei nicht ob wir klimaneutral werden müssen, denn das stünde fest. Vielmehr sei es aus einer globalen Verantwortungsposition heraus, dass wir Klimaneutralität bis 2040 fordern. Auch Fridays for Future stünden hinter dieser Forderung. 
Auch dem 3. Bürgermeister Sebastian Auer schwebt ein klimaneutrales Hof vor, seine Parteifreunde unterstützten diesen Antrag einstimmig. In wenigen Wochen werden die Hofer Bündnisgrünen in Hof eine eigene Geschäftsstelle eröffnen - die Freude über diese Neuigkeit half über die lange Dauer der Versammlung hinweg. Gestärkt durch den erfolgreichen Kommunalwahlkampf und den großen Mitgliederzuwachs der letzten Monate geht der Kreisverband optimistisch in die Vorbereitung der Bundestagswahl im Herbst 2021. "Der Wahlkreis Hof/Wunsiedel wird gut vorbereitet in den Wahlkampf gehen!" versprachen die neuen Vorsitzenden Mirjam Kühne und Ralf Reusch.
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