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Earth Hour 2021

“Licht aus. Klimaschutz an.“ Eine Abstimmung am Lichtschalter für eine Zukunft ohne Klimakrise. Machen Sie mit. 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Pöhlmann,
die Earth Hour 2021 findet am 27. März 2021 statt. Um 20.30 Uhr Ortszeit gilt dann bei Millionen Menschen auf der ganzen Welt, tausenden Städten und Unternehmen für eine Stunde: “Licht aus. Klimaschutz an.“ Gemeinsam setzen wir so ein globales Zeichen für den Klimaschutz und einen lebendigen Planeten.
Seien Sie, als Stadt Helmbrechts bei der Earth Hour 2021 dabei! 

In 284 Orten in Deutschland wird die Earth Hour schon gefeiert, so auch in Bayreuth. In Deutschland beteiligten sich viele Städte und Gemeinden an der Earth Hour 2021. Unter dem Motto "Licht aus. Klimaschutz an." schalten sie die Beleuchtung an Denkmälern, Wahrzeichen, Kirchen oder offiziellen Gebäuden aus. 
Auch der Ortsverband Helmbrechts Bündnis 90/DIE GRÜNEN werden die Earth Hour 2021 des WWF unterstützen. Es ist die größte weltweite Klima- und Umweltschutzaktion. Und obwohl die weltweite Situation in diesem Jahr aufgrund von COVID-19 keine leichte ist, so haben wir mit der Earth Hour 2021 dennoch die Chance, online und von zu Hause aus Einfluss zu nehmen. 
Deshalb appellieren wir an Sie, als Repräsentant der Stadt Helmbrechts auch ein Zeichen zu setzen und als Stadt Helmbrechts an der Earth Hour 2021 teilzunehmen und auch Ihre Nachbarkommunen darauf aufmerksam zu machen.   

Egal wo wir uns auf der Welt befinden, auch hier in Helmbrechts können wir uns mit der Earth Hour 2021 für mehr Anstrengungen beim Klimaschutz aussprechen!
Und so geht's:
Schalten Sie am Tag der Earth Hour am 27. März 2021 um 20.30 Uhr für eine Stunde bei allen öffentlichen Einrichtungen der Stadt Helmbrechts das Licht aus. Die Anmeldung für Städte und Gemeinden finden Sie unter: www.de/earth-hour
ne Abstimmung am Lichtschalter für eine Zukunft ohne Klimakrise. Machen Sie Es ist eine globale Abstimmung am Lichtschalter für mehr Klimaschutz. 

Aber warum ist die Earth Hour 2021 besonders wichtig?
Die nächsten Jahre werden im Kampf gegen die Klimakrise entscheidend sein. Wenn es uns nicht gelingt, die Erderhitzung zu bremsen, drohen Mensch und Natur katastrophale Konsequenzen. Jede sechste Art könnte aussterben. Waldbrände werden häufiger, Dürren und Überflutungen heftiger. Schon jetzt trifft die Klimakrise diejenigen besonders hart, die am wenigsten zur Erderhitzung beitragen.
Dennoch müssen wir nicht so weit schauen, auch vor unserer Haustür, im schönen Frankenwald ist das Waldsterben nicht mehr zu übersehen. Die Winter werden milder, die Sommer heißer und trockener, das Vogelgezwitscher leiser und der Ruf der Bürger nach mehr Klimaschutz lauter!

Deshalb appellieren wir nochmals an Sie, als Repräsentant der Stadt Helmbrechts auch ein Zeichen zu setzen und als Stadt Helmbrechts an der Earth Hour 2021 teilzunehmen und auch Ihre Nachbarkommunen darauf aufmerksam zu machen.   

Der Ortsverband Helmbrechts bedankt sich für Ihre Unterstützung.

Mit freundlichen Grüßen

Barbara Denzler

Schriftführerin
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
                 https://gruene-hof.de/ov-helmbrechts/
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